

# “设置高清视频镜头用于交通违法罚款”？ 一编发虚假短信团伙被打掉

□新华社重庆12月24日电(记者 王晓磊)

记者24日从重庆市公安局获悉,近期编造并群发“设置高清视频镜头用于交通违法罚款”短信的团伙被重庆警方打掉。该团伙编造的短信在北京、江苏、辽宁、福建等多地手机用户中传播,引起众

多驾驶员的猜测和担心。

重庆警方表示,12月以来出现了一则包含“今天下午6点开始,高清探头全面启动,副驾驶不系安全带相同处罚,抽烟、打电话都属违规,越线停车罚100”等内容的虚假手机短信,在北京、江苏、辽宁、福建、重庆等全国多个省市的手机用户中传播,引发广大驾驶员的恐慌,

严重扰乱了社会秩序。

12月22日下午,重庆警方根据该虚假短信传入重庆的线索,寻线追踪,在重庆高新区查获了传播这一虚假信息窝点的,现场抓获犯罪嫌疑人闫某,起获包括63台GSM群发固定台、各类SIM卡15000张、大量电脑主机及备用手机等短信群发装置。经查,闫某所

发布的“设置高清视频镜头用于交通违法罚款”虚假短信是由其上海海南省海口市某互联网公司委托发布的。从12月15日至今,闫某已发送此类短信达2万余条。

12月23日,重庆警方赶赴海南省,将设在海口市一别墅区的这家委托发布虚假信息的互联网公司查获。

## 明年缘何“春”来早?

□新华社南京12月25日电(记者 蔡玉高 周润健)

2012年1月23日就是农历壬辰龙年的大年初一。而2011年的春节却是在2月3日,2013年的春节则在2月10日。同样是春节,为何阳历日期会有这么大的差别呢?中科院紫金山天文台研究员王思潮解释,这是由阴阳历转换带来的。

我国目前同时使用国际通用的公历(阳历)和中华民族传统的农历两种历法。其中春节每年固定在农历的正月初一,但它在阳历中的日期却非常不固定。王思潮介绍,在阳历中,地球绕太阳公转一周为一回归年,平年365天,闰年有366天。而我国传统的农历是以月亮圆缺变化的周期为依据,一个月约29.5天,12个月为354天或355天,比阳历年少了10天至12天。

王思潮表示,若是任由农历和阳历间的天数如此相差下去,那就必然会出现春节在夏天过的现象。因此,为使得春节在阳历的时间中能保持相对稳定,我国采取了“19年7闰”法,即在19个农历年中加上7个闰年。这样,如果上一个农历年没有闰月,那么下一年的春节就会比上年提前11天左右;如果上年农历有闰月,下一年的春节就会比上年推迟19天左右。

2011年是农历辛卯兔年,是农历平年,全年12个月共354天,比公历年少了11天。因此,2012年春节要比2011年春节提前了11天。同样道理,2012年农历壬辰龙年有闰四月,全年共有384天,因此,2013年的春节应该要比2012年的春节推迟19天,但2012年的阳历2月有29天,所以实际推迟了18天。

## 全国制售假药第一大案追踪： 一卖废药盒保洁员被捕

□据《钱江晚报》

牵涉29个省份,案值近20亿,近1800名犯罪嫌疑人的全国制售假药第一大案又有新进展,23日,卖废药盒的保洁员王某,因涉嫌生产假药罪被批捕。

今年51岁的王某,是义乌一家大医院的保洁员,已经在医院干了好多年。从2009年11月到今年7月,王某每次卖药盒都有好几百个。被抓之后,王某交代,其实自己也知道,这些药盒一定是收去做假药的。

据介绍,最高人民法院、最高人民检察院2009年发布了《关于办理生产、销售假药、劣药刑事案件具体应用法律若干问题的解释》明确规定:“知道或者应当知道他人生产、销售假药、劣药,而有下列情形之一的,以生产、销售假药罪的共犯论处。”而“下列情形之一”的第三部分,就是“提供生产技术,或者提供原料、辅料、包装材料”的。王某在明知他人生产、销售假药的情况下,仍私自收集各种处方药品包装盒并予以销售的行为,涉嫌生产假药罪。

## 达芬奇家居不服处罚 拟提行政诉讼 上海工商部门称将依法应诉

□据 新华网

24日,上海工商部门在其微博“上海工商”上回应,对于达芬奇家居不服行政处罚而提出的行政诉讼,工商部门将依法应诉,相信法院会作出公正的判决。

上海工商部门24日重申,在中国市场销售进口家具,必须配有产品中文说明书,这是国家强制性标准。达芬奇公司已经承认没有给消费者配备产品中文说明书,这是违法行为,必须受到中国法律的处罚,不是达芬奇公司一句道歉就可以了断的。

而关于判定部分产品质量不合格,上海市工商局是依据国家法

定的权威检测机构出具的鉴定结论作出的,不是达芬奇公司自己可以解释的。

23日,上海市工商局向达芬奇家居股份有限公司发出行政处罚决定书。根据产品质量法,没收该公司经销的部分不合格家具产品,并处133.42万元罚款;对该公司所售产品标签标注不规范的行为,责令改正。根据广告法,对该公司广告宣传不规范的行为,责令停止发布、予以更正。

随后不久,达芬奇在其官方微博“达芬奇家居”上发表公开声明,表示达芬奇不服上海市工商局行政处罚,将依法提出行政诉讼,并表示自己“从未造假”。

## 吃猫肉火锅 亿万富翁中毒身亡 死者系省人大代表,疑遭投毒

□据《羊城晚报》

12月23日,广东省阳春市八甲镇发生一起3人疑似食物中毒事件,省人大代表、高州源兴林业有限公司执行董事长亿万富翁龙利源经抢救无效死亡,其余2人经抢救已脱离生命危险。

当地警方经初步调查,黄光、龙利源、黄文3人在八甲墟火锅城吃猫肉火锅,进食后3人均出现疑似食物中毒症状。他们被迅速送到当地卫生院抢救。其中,龙利源经抢救无效死亡,黄光、黄文2人经抢救已脱离生命

危险。目前,相关部门正在对该疑似食物中毒事件的原因调查。

当天有读者报料称:龙利源在阳春八甲,疑被生意竞争对手在酒席间投毒,当场毒死。据悉,在八甲火锅城吃中午饭时,3人吃的是猫、鸡、油麦菜三样食物。阳春市警方已取走了23日中午龙利源等3人的食物样本进行化验。

据了解,龙利源现年49岁。知情人士称,龙利源在广东、四川、湖南、江西等地投资种植上万亩松树、桉树,在东莞开设木材加工、皮革、运输等多家企业。

爆破前

## 昆明市政府原办公大楼 成功实施爆破拆除

12月25日10时,昆明市政府原办公大楼成功实施爆破拆除。昆明市政府原办公大楼始建于20世纪90年代中期,建筑面积30911平方米,建筑高度为82.56米。此次爆破拆除主要采用定向倒塌的爆破方式。今年年初,昆明市政府已经整体迁至呈贡新区市级行政中心办公。昆明市政府原办公大楼成功实施爆破拆除后,空出来的区域及周边地区将建CBD核心区等多种功能的综合区。

新华社记者 简以光 摄



爆破中



爆破后



## 网曝扒手“暗语”

小偷之间互称“匠人”“钳工”

□据《南方日报》

近日,一则《小偷语言暗藏玄机,听懂小偷的“黑话”谨防扒窃》的网帖在各大论坛疯狂传播,颇受网友好评。

据发帖网友介绍,年前往往是盗窃案件的高发期,“快过年了,小偷也想捞一把好过年”。于是,他就搜集了一些小偷的“黑话”,并且发布在网上,目的是“希望广大网友一旦在公共场合听到这些话,马上引起警觉”。

记者了解到,小偷之间确实有特定的“黑话”,但不同地方的小偷,说的“黑话”也不太一样。

记者从广州反扒民警处了解到,广州小偷的“黑话”中,把上衣兜称“天窗”,裤兜称“地道”,此外,为了方便联络,他们把掏包称为“背壳子”、“找光阴”;小偷之间互称“匠人”、“钳工”;“皮子”是钱包,“皮子肥不肥”就是钱多不多;偷夜间坐车睡觉的旅客叫“扣死倒”,偷行李物品的叫“滚大个”。